



Imperio

Diario de F.F.I. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5081 ZAMORA, JUEVES 16 DE OCTUBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Gratificaciones extraordinarias

Alcanzarán a productores de varios Sindicatos y parece que se extenderán a otras ramas de la industria

MADRID, 15.—Por orden ministerial del 2 del corriente se abonarán gratificaciones de una mensualidad a los trabajadores de Minas metálicas, Minas de plomo, Químico, Vidrio, Cerámica, Madera, Banca privada, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Exterior de España, Banco de Crédito Local, Cajas Generales de Ahorro Popular, Seguros, Metro, Renfe y Papelera; y de 21 días a los trabajadores de siderurgia, minas de carbón, agua, gas y electricidad; construcción y Obras Públicas; tejas y labrillos; transportes por carretera, corcho, cemento y derivados del cemento. Estas gratificaciones deberán abonarse por las empresas antes del 31 del actual y no se computarán a efectos de subsidio, Seguros Sociales y Mutualidades de Previsión y no incrementarán el total del plus de cargas familiares. Parece ser que estas gratificaciones extraordinarias se extenderán a otros sectores —según dice hoy el periódico "Informaciones"— de la industria.—Cifra.

Toda la agricultura del estado de Tabasco (Méjico) desfrozada por las inundaciones

Millares de personas sin hogar expuestas a epidemias y al hambre

Catorce muertos al estrellarse un avión brasileño

MEJICO, 15.—"Virtualmente toda la agricultura del Estado de Tabasco, ha sido desfrozada por las inundaciones" ha manifestado el gobernador

de dicho Estado, Francisco J. Samamaria. El número de muertos a causa de las devastadoras inundaciones que han arrasado la costa del golfo de Méjico, se eleva a 43 y se espera que la cifra aumente a la llegada de nuevos informes de las zonas afectadas. El gobernador del Estado de Tabasco ha manifestado que los daños materiales sobrepasan los 38 millones de dólares y que tendrán que transcurrir varias décadas para que Tabasco se recupere de las pérdidas. Millares de personas se encuentran sin hogar y expuestas a epidemias y al hambre.—Efe.

SE CONFIRMA QUE INGLATERRA NO PAGARA

La Marina británica seguirá impidiendo la venta de petróleo a los mercados mundiales

LONDRES, 15.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha confirmado que Inglaterra ha rechazado la petición persa del pago de 49 millones de libras esterlinas a Persia como condición para el arreglo de la disputa petrolífera.

Eden hizo esta declaración en la Cámara de los Comunes al informar de la nota entregada al primer ministro persa, Mussadeq. Añadió que en la nota se notifica a Persia que el Gobierno británico considera que las reclamaciones de Persia de una compensación y las reclamaciones de la Compañía Petrolífera Anglo-persa por las pérdidas sufridas en la nacionalización de la industria deben someterse a la jurisdicción del Tribunal Internacional de La Haya.—Efe.

que los Estados Unidos concedan a Persia 10 millones de dólares para que vuelva a poner en funcionamiento la industria petrolífera y que las demandas de compensación por ambas partes sean sometidas al Tribunal Internacional de Justicia. Dice la nota también que Inglaterra continuará apoyando a la Anglo Iranian Oil Company en

cuanto a impedir la venta de petróleo persa mientras no se haya llegado a un acuerdo. La Marina británica ha puesto en práctica esta política al impedir que los buques cisternas extranjeros lleven petróleo desde Abadán a los mercados mundiales. Se hace ver claramente se continuará en esta actitud.—Efe.

Pánico en Medina del Campo

Lo originó la explosión de un proyectil de artillería arrojado a una hoguera en un patio

MEDINA DEL CAMPO, 15.—A las tres menos diez minutos de esta tarde se sintió en esta localidad una fuerte explosión que sembró el pánico entre el vecindario. Seguidamente se supo que en la casa del vecino José Fernández Rivas, chatarrero domiciliado en la calle de San Miguel 19, se había encendido una hoguera en el patio, a la que se había arrojado un proyectil de artillería que al hacer explosión hirió gravemente en la cabeza al niño de nueve años de edad Pablo Salgado Sanz y menos grave a María Sánchez Martínez, de 39 años, casada, que se encontraba en dicha casa para vender papel viejo.

yó un edificio. El fuego fue seguido pocos minutos después por otra explosión en unos talleres de productos químicos de la misma empresa.—Efe.

TERREMOTO

RIVIERE DU LOUP (Quebec), 15.—Un terremoto ha sacudido a esta ciudad haciendo oscilar las casas y obligando a los habitantes a salir precipitadamente a la calle. Se desprendieron algunas tejas y una chimenea fue arrancada por la violencia de la oscilación. Esta ciudad se encuentra en la orilla meridional del río St. Lawrence.—Efe.

Se repliegan los franceses en Indochina

HANOI, 15.—Las fuerzas de la Unión Francesa se han visto obligadas a evacuar sus puestos avanzados a 150 kilómetros al noroeste del baluarte de Tomkin, al iniciar una ofensiva los comunistas. Las tropas francesas se dirigen a posiciones fortificadas a lo largo del perímetro de defensa de Hanoi.—Efe.

MENOS PRESUPUESTO MILITAR

PARIS, 15.—El Gobierno francés ha tratado en consejo de ministros la posibilidad de reducir su presupuesto militar para 1953 a causa de que los Estados Unidos no han prometido la cantidad de ayuda que Francia había solicitado.—Efe.

PARIS, 15.—El Tribunal Supremo Militar ha pedido a la Asamblea Nacional francesa que levante la inmunidad parlamentaria a Duclos, Marty y otros tres diputados comunistas. Francois Billoux, Etienne Fijón y Raymond Guyot.—Efe.

También sufre heridas menos graves, en un brazo Antonio Fernández Pérez, de 14 años, hijo del dueño de la chatarrería. A consecuencia de la explosión se han resquebrajado varias casas colindantes y se rompieron los cristales de las casas situadas en un radio de cien metros del lugar del accidente.—Cifra.

EXPLOSIONES EN BARKADALE (ESTADOS UNIDOS)

BARKADALE, (Wisconsin), 15.—Se han producido dos grandes explosiones en la fábrica de explosivos de Dupont, a primera hora de hoy. Se dice que han desaparecido ocho hombres. La primera explosión produjo un incendio y destruyó

Vicepresidencias de la ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, (Nueva York), 15.—Las siete vicepresidencias de la Asamblea General, han sido asignadas por votación a Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, Unión Soviética, Honduras y Egipto. Los cinco primeros países citados han sido designados por acuerdo ya tradicional, Honduras ha sido elegida sin oposición y Egipto ha vencido a Israel.—Efe.

BOSQUEJO EN LOS COMUNES

LONDRES, 15.—Aunque todavía no ha sido dado a la publicidad el texto de la nota inglesa a Persia, Eden lo ha bosquejado en los Comunes. El Gobierno británico hace constar al persa que su política de enviar un ultimátum acompañado de límites de tiempo, "no es probable que fomenta la amistad entre los pueblos de los países interesados". Al mismo tiempo denuncia el cierre de consulados y la negativa persa a aceptar el nombramiento de Robert Hankey como embajador británico.

La nota repite que Inglaterra quiere llegar a un arreglo justo de la disputa y dice que Inglaterra considera que puede hallarse en la propuesta Churchill-Truman de

El Papa crea la nueva archidiócesis de Taipé

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Su Santidad el Papa ha creado hoy una nueva archidiócesis católica: la de Taipé, capital de Formosa. Monseñor José Kuo, actual prefecto apostólico, ha sido designado primer arzobispo.—Efe.

JUBILO EN ORENSE POR EL NOMBRAMIENTO DEL NUEVO PRELADO

ORENSE, 15.—A las doce de esta mañana se recibió en el palacio episcopal la noticia oficial del nombramiento del nuevo obispo de Orense, recaído en la persona de don Angel Temiño Saiz. Inmediatamente se reunió el cabildo catedralicio en sesión extraordinaria y acordó que en todos los templos se lanzasen las campanas al vuelo en señal de júbilo, lo que se hizo a la una de la tarde, y que a las cuatro se celebrase un Te Deum en la catedral.—Cifra.

El ministro de Obras Públicas sale al paso de la campaña del Lago

«No puede ser más absurda --dijo-- porque todo es prematuro, contraproducente e ineficaz

MADRID, 15.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha recibido a mediodía a los periodistas, a los que ha manifestado que en el último Consejo de Ministros, a propuesta suya, se había acordado conceder una paga extraordinaria a todo el personal de la Renfe, por el total de sus haberes y plus de carestía de vida.

Luego, el ministro salió al paso de una campaña que se ha iniciado sobre la concesión de un aprovechamiento hidroeléctrico en el Lago San Martín de Tera, en Puebla de Sanabria (Zamora). «La campaña —dijo— no puede ser más absurda, porque todo es prematuro, contraproducente e ineficaz, máxime cuando no se ha hablado todavía nada de ese aprovechamiento, ni de la forma en que se va a hacer la concesión, si es que existe ese propósito».—Cifra.

PRESENCIA DE LOS EXCOMBATIENTES

COMIENZAN hoy en la ciudad de Segovia las tareas del Primer Congreso Nacional de Ex-Combatientes, para culminar el próximo domingo, cuando el héroe solar del Alto de los Leones registre la nueva presencia de los hombres que allí lucharon y vencieron en la primera gran batalla de Europa al peligro rojo.

La voz de estos veteranos de la Cruzada comenzó a oírse con la arenga de José Antonio Girón, capitán del Cuadarrama y esforzado peñador de las tremendas victorias laborales, al reafirmar la significación trascendental del 18 de julio, primera gran convocatoria de la Cristiandad contra el comunismo. Frente a la posible fórmula de conciliación entre capita-

lismo y comunismo, propugnada en muchos sectores, que comienzan por no creer en sí mismos, la Falange cree —como dijo Raimundo Fernández Cuesta— que la disyuntiva entre ambos términos sólo puede resolverse en la síntesis superior que la doctrina joseantoniana propugnó siempre. Porque los excombatientes no lucharon, jamás por defender privilegios o soluciones demagógicas, sino por rescatar los valores humanos, por la dignidad cristiana.

Y la fidelidad a esta esencia es lo que, representa la seguridad de que el espíritu de la Cruzada y del Caudillo de Francisco Franco continúan siendo realidades vivas.

El Alcazar segoviano sabrá de la presencia madura de los excombatientes. Allí se discutirán, redactarán y aprobarán las conclusiones definitivas de este Primer Congreso. Después, las cimas serranas donde tantos mejores supieron morir, volverán a estremecerse al paso alegre de los que fueron y siguen siendo soldados al servicio de la Patria y del Caudillo. De los hombres fieles, legales a una causa por la que no se sacrificó en vano la levadura de nuestra juventud.

Invitados de honor a la concentración del Alto de los Leones

MADRID, 15.—El Ministro Secretario General del Movimiento invita especialmente a los ex combatientes que posean la Cruz Laureada de San Fernando, Medalla Militar, ambas individuales, Palma de Plata y Aspa de Plata de la Falange, para que asistan al lugar de honor que tendrán reservado en la concentración anunciada para el próximo domingo, día 19, en el Alto de los Leones, con motivo de la clausura del Primer Congreso Nacional de Ex Combatientes.—Cifra.

DELEGACION PROVINCIAL DE EXCOMBATIENTES

Aviso a todos los excombatientes que hayan solicitado asistir a la Concentración que con motivo de la Clausura del Primer Congreso Nacional se celebrará en el Alto de los Leones de Castilla el próximo día 19, para que se presenten en esta Delegación Provincial, Avenida de Requejo número 4, los días 16, 17 y 18 de cuatro y media de la tarde a ocho de la noche, para retirar los vales de acceso a los coches.—El delegado provincial.

EL DOMUND Y LA EUCARISTIA

LA permanente e inalterable ideología del DOMUND se enriquece cada año con nuevos motivos circunstanciales que rejuvenecen la propaganda misional buscando al mismo tiempo nuevos resortes para la generosidad en el alma de los fieles. Motivo obligado del DOMUND en este año de 1952 es el tema de la Eucaristía relacionado con la obra de las Misiones. La gran conmoción espiritual y eucarística obtenida con el magno Congreso de Barcelona debe ser aprovechada por el DOMUND. El Congreso fue una manifestación vibrante, plástica y emocionante de la universalidad de la Iglesia. En el alma de millares de españoles vive todavía el recuerdo de aquel espectáculo grandioso. Cuando se acerque la jornada del DOMUND hemos de reafirmar las ideas fundamentales, la sana y honda teología que da al sacrificio eucarístico su exacta dimensión universal. No olvidemos que en la vanguardia del DOMUND está colocada la colaboración espiritual; y que las comuniones, las horas santas y los triduos eucarísticos preparatorios de la jornada deben recoger la hermosa luz de Barcelona a fin de prestar un eficaz servicio a la expansión de la Iglesia dando firmeza y seguridad a la piedad de los fieles.

Más desórdenes en Koje

FUSAN, 13.—Once prisioneros comunistas han resultado heridos por los guardias de las Naciones Unidas en dos desórdenes registrados en la isla de Koje el lunes y el martes.—Efe.



DEL DIARIO "THE WASHINGTON POST", DE WASHINGTON, D.C.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

De la feria y sus problemas

EL otro día, en una conversación mantenida en el recinto de la feria, unos amigos muy "metidos" en este negocio del ganado, se extrañaban del prestigio y la importancia que aún conservaban nuestras ferias y mercados, a pesar de la poca atención que se les presta por parte de los organismos oficiales. Comparaban nuestra desidia en esta faceta de la vida comercial, con el interés que otras capitales le prestan, y citaban el caso concreto de León—hoy la mejor feria de Castilla y una de las mejores de España— donde son "atenciones y mimos para el feriante hasta el extremo de que, cuando en Zamora existía una paralización total por causa de la escasez de vagones que obligaba a transportar el ganado, andando en camiones, hasta Medina o Salamanca donde poder embarcarlos, en cambio, en la estación de la capital leonesa una máquina prestaba servicio en el embarcadero para retirar, por grupos de cinco, los vagones ya cargados y armar los vacíos en un desfile generoso y constante que los ganaderos sabían apreciar en todo su valor.

Hablando con sinceridad uno tenía que reconocer la realidad de cuanto estaba oyendo. Sin embargo, por ser forastero quien tales verdades decía, este cronista quiso salirle al paso afirmando que Zamora prestaba gran atención a sus ferias y mercados y para demostrarlo, haciendo un esfuerzo de memoria, le fui refiriendo, una por una, las reuniones celebradas por las fuerzas vivas de la capital, por elementos ganaderos, por comerciantes, por organismos oficiales, etc., etc., con el fin de vigorizar las ferias, fiestas y mercados; le hablé de los acuerdos tomados al respecto, de las mejoras logradas y, en una palabra, de todo aquello que me parecía oportuno para el intento que perseguía. Cuando ya creía haberle convencido me dejó de una pieza con la siguiente salida:

—Palabras, muchas palabras y nada más. ¿Puede citarme alguna realidad positiva? Conviéznase, amigo: Zamora tiene un filón sin explotar en las ferias y es lástima que, por apatía, lo estén echando a perder. Si se preocuparan ustedes de este negocio ya habrían aprovechado la inauguración del ferrocarril a Puebla para la creación de unas ferias que Zamora está pidiendo a gritos.

Nuestro amigo nos expuso, a continuación, el plan que mañana conocerán ustedes.

Sergio COLLADO

Regresó el gobernador civil

CIRCULAR NUMERO 79 DEL GOBIERNO CIVIL

En el día de hoy, una vez regresado a esta provincia, me hago cargo nuevamente del Gobierno Civil, cesando por tanto el secretario general señor Nafra en el desempeño interino del mismo, que ha venido efectuando durante mi ausencia.

Zamora, 16 de octubre de 1952.

EL GOBERNADOR CIVIL

AUTO-TRENES
Pegaso Diesel
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

Capacitación agropecuaria

Se pone en conocimiento de todos los agricultores y ganaderos de nuestra provincia que del día 8 al 12 y del 17 al 26 del próximo mes de noviembre, se celebrarán dos cursos de Capacitación Agropecuaria sobre «Enfermedades del ganado» y «Viticultura y enología», respectivamente, para los que se hallan establecidas un número determinado de becas.

Los pliegos de presentación de instancias, debidamente informadas por el jefe de la Hermandad Sindical respectiva que acredite la condición de afiliado a la misma del solicitante, finalizarán los días 30 del mes en curso y 23 del próximo noviembre, respectivamente.—(S. T. S.)

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"Paris, Ciudad de la Moda" (5) y "Angelito negro" (2).
TEATRO RAMOS CARRION.—"Tempestad en la cumbre" (3).
TEATRO PRINCIPAL.—"Justicia cumplida" (3) y "La casa vacía" (3).

Significado de los números.—1: Para todos. —2: Mayores de 14 años. —3: Mayores de 21 años. —4: Mayores con reparos. —5: Gravemente peligrosa. —6: Sin orfitea.
(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Carnet de Sociedad

Enlace Vega Sobejano-Otero González

El pasado día 25 de septiembre, a las doce de la mañana se celebró, en la capilla de la Milagrosa del Hospital provincial, de Benavente, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Dorita Otero González, con don Francisco de Vega Sobejano.

La desposada, que lucía un elegantísimo traje de raso blanco con tocado de tul ilusión, entró en el templo del brazo de su padrino don Juan Antonio Barba Palao, abogado del ilustre Colegio de Zamora, y el novio daba el suyo a la madrina, doña Asunción Otero de Fernández.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte de ella, don Manuel Fernández, don Luis Carbajal Flores y don Matías Otero Fernández y por la del novio, don Valentín Monforte, procurador de Fuentesauco, don Domingo Crespo, don Jesús de la Vega y don Manuel Rojo Fernández.

A continuación los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

No nos complacemos en testimoniar al nuevo matrimonio, que salió en viaje de luna de miel hacia diversas capitales españolas, nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a todos sus familiares.

POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

¡Hasta clavos digiere!
GASTROGARI
No hay digestión difícil con GASTROGARI

Dirigentes, celadoras y Círculos de Estudio son las armas del apostolado juvenil

Y la cooperación económica su necesario apoyo

Segundo día del Curso de Formación de las Jóvenes de Acción Católica

A la hora de cerrar esta reseña está terminado el Acto Recreativo que comenzó a las ocho de la tarde.

Buen final para un día lleno de lecciones apostólicas, que comenzaron a las once de la mañana, con la primera lección a cargo del vice-consiliario del Consejo sobre "Necesidad de las dirigentes y sus cualidades". Necesitamos más y mejores dirigentes, comenzó diciendo: Jóvenes que trabajen, que vivan, que actúen; jóvenes que se sientan responsables de la tarea encomendada; prudentes, con dotes de mando y sobre todo de gran vida interior para que puedan influir y moralizar el ambiente.

La 2.ª lección fue pronunciada por la señorita presidenta del Centro Interparroquial de Zamora que reclamó una preferente atención por las celadoras. Esas muchachas que son lazo de unión entre las Comisiones Directivas y las chicas. Celadoras dinámicas, con influencia sobre su grupo, verdaderos apóstoles capaces y entregadas a su labor con talo apostólico.

La 3.ª lección comenzó a las cuatro y media de la tarde, a cargo del Consiliario de Estudiantes, que desarrolló una interesantísima digresión sobre "Círculos de estudio". Son verdaderamente eficaces en la tarea formativa, y sin ellos no se puede hablar de verdadera eficiencia apostólica.

Los Círculos de Estudio enseñan, animan, ayudan; pero sólo son verdaderamente eficaces, si cumplen las condiciones propias. Porque el círculo no es una conferencia, ni un monólogo de quien lo da, ni una digresión sobre temas sin interés. En sus diversas acepciones y modalidades de Encuestas, Círculos por fichas o intervenciones por equipos, son imprescindibles. Han de ser amenos, interesantes, sugerentes; en ellos deben las chicas plantear sus problemas y deben actualizarse dando al final una nota informativa de la marcha del

Apostolado y de la Iglesia en la actualidad.

La última lección corrió a cargo de la presidenta de estudiantes: "Cooperación material a la obra de Acción Católica-Prensa". Expuso la gran importancia de la cooperación económica que no hace a los Apóstoles ya que éstos son obra necesaria para el sostenimiento de las obras divinas en ámbitos humanos. Los hombres tienen que sostener las obras de Dios; nosotros apóstoles, debemos apoyar y cooperar al sostenimiento económico de nuestro Apostolado. El dinero es necesario para la Caridad, para el Apostolado, para el propio sostenimiento de la Obra y sobre todo para su difusión por la Prensa.

En resumen: un día lleno de claras lecciones y eficaces propósitos.

CINE BARRUECO
Hoy 5,30, 8 y 11. Reportaje de la moda femenina en París en tinte color y las aventuras de un niño en las calles de Roma

Angelito Negro
Cita vez la nueva Gilda en **PEKIN**

Cerinne Calvet, Joseph Cottin
TEATRO RAMOS CARRION
Hoy 5,30, 8 y 11. Estreno religioso-político de la moderna joya americana

Tempestad en la cumbre
Claudeette Colbert, Ann Blyth

Lunes: Presentación de la compañía

ANTONIO MACHIN

y la tonadillera española

PASTORA QUINTERO

presentan su gigantesco espectáculo

CANCIONERO CUBANO N.º 2

Las localidades el viernes

Miércoles Compañía de Revistas con la supervedette

PILARIN BRAVO

Amparito Carvajal, Carmina Merlo, Nieves Plaza, 8 vedettes, 6 tipos y 30 mujeres con el estreno

UNA NOCHE FUERA DE CASA

de A. Torrado y maestro Rosillo. Jueves otro estreno de Mopaleda

LA MENTIROSAS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy continúa desde las 4.30

JUSTICIA CUMPLIDA y LA CASA VACIA

Mañana: **REBECA**

Domingo estreno folklórico **LUNA DE SANGRE**

Paquita Rico

Guía litúrgica

Hoy, día 16. Jueves. Se dirán misas de difuntos.

Mañana, día 17, viernes, Santa Margarita María de Alacoque, Virgen. Misa propia «Sub umbra almei»: segunda oración de Santa Teresa; tercera por la Iglesia; Credo; Prefacio de Santa Teresa.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 18 a las 14,50 horas. Mínima, 4,2 a las 6,30.

Evaporación: 3,4 litros por metro cuadrado.

Instrucción efectiva: 3 horas y 50 minutos.

Fenómenos ópticos: Halo solar débil, a las 14,30.

Tiempo probable: Inseguro.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora)

S. MADRAZO

Medicina y Cirugía del Riñón y Urinarias

A las 12 y a las 5

P. Fernández Duro, 3 Teléfono 2033

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día 15, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 759 y con 5 los terminados en 59.

Farmacias de guardia

Doña Custodia González, Santa Lucía, 17.

Don Angel Rebollo, Avenida de la Feria.

Don Isaac Tejedor, Balboirraz.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

MANUEL AGUIRRE

Jefe del Servicio de Puericultura de la Beneficencia Provincial
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 2 DE NOVIEMBRE

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de **EL SEÑOR**

DON MAGIN PRIETO PRIETO

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

Falleció en esta Ciudad el día 17 de Octubre de 1951, a los 74 años de edad,

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Estefanía Madrigal de Prada; hijos, María del Rosario, Manuel, Magín, Estefanía, Gerardo y María de la Esperanza; hijos políticos, Pedro Ballesteros Gómez, Manuela Lozano Domínguez y Antonia Bozano Pérez; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y la asistencia a los funerales que se celebrarán el próximo día 17, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva y en el mismo día en la iglesia parroquial de Muelas de los Caballeros (Zamora), por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Zamora, Octubre de 1952.

CULTOS.—Misas: San Juan de Puerta Nueva, a las 8. San Lázaro, a las 8. Religiosas Dominicas (Dueñas), a las 8,30. Religiosas Juanesas, a las 8. Religiosas Concepcionistas, a las 8. Tránsito, a las 8. Magdalena, a las 9. Remedios, a las 8. PP. Franciscanos (Concepción), a las 7,30 y 8. Religiosas Siervas de San José (Reina), a las 8. Hermanitas de los Pobres, a las 7,30. San Esteban (PP. Claretianos), a las 7,30, 8, 9, 9,30 y 10,30. Colegio Sagrado Corazón (Amor de Dios), a las 7,45. Madres Carmelitas Descalzas (Medina de Rioseco), a las 8. Clarisas (Entreña-Logroño), a las 8.

ROSARIOS Y EXPOSICION.—A las 6,30 en las Religiosas Adoratrices. A las 8 en San Juan de Puerta Nueva.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDEN 50 pollas Leghorn, de tres meses y medio, en Corrales. Máximo Núñez, El Molinero. (1770)

VENTA tierras con pozos sin colonos, términos Coretes y Zamora. Informes: los domingos, Martínez Villergas, 3. Zamora. (1813)

POR ENFERMEDAD imposibilidad atender, se vende casa con llave en mano y taberna y comestibles en ella instalados, sitio inmejorable muchas ventas. Informes esta Administración. (1817)

LECHEROS Y GANADEROS, martes día 21 desembarco varios lotes vacas y novillas leche, gran producción,

Ventas Riesco, Santa Ana, 4. Zamora. (1825)

OFERTAS

MAQUINAS punto nuevas «Carher». Rodamiento bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot», Montero Calvo, 2. Valladolid. (1391)

MAQUINAS PUNTO: Las de verdadera garantía, sojamente en Casa FinTex. Ventas contado y plazos. Avenida Alemania, 3. Salamanca. (1771)

VARIOS

SE NECESITA sirvienta edad 30 a 40 años para Irún. Razón Parador de Colino, Plaza de la

Puentica, Zamora. (1818)

CORONAS Y PENSAMIENTOS Funeraria de Sever, Fabriciano Cid, 2. (1819)

RADIO LEVI. Electrificación braseros, termos. Instalaciones eléctricas, corriente industrial, teléfono 1213 (1790)

TRASPASOS

SE TRASPASAN los derechos de un molino, con 4 pares de piedra, dos para trigo y dos para piensos. Informes F. de San José, Pelayo, 1 y 3, Zamora. (1791)

SE TRASPASA fruitería y comestibles «Victoria». Informes, Reina 11. Zamora. (1815)



1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Suplemento de IMPERIO
dedicado a la comarca
de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 389
Jueves 16 de Octubre
de 1952

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

Sesiones del Pleno y de la Permanente

De la Permanente

Sesión de la Comisión Permanente del día 3 de octubre de 1952.
Ordenar a la Sección de Vías y Obras proceda a la construcción de un sifón en el centro de la calzada de la unión de la plaza de España con la calle del General Aranda.

Autorizar el traspaso de la industria de fabricación de pan de don José Losada a su hija doña Rosa Losada Pastor, sin perjuicio de los derechos que puedan asistir a las Delegaciones de Industria y Provincial de Abastos.

Autorizar a don Feliciano Oblanco Oblanco para que en un local de la Avenida del General Primo de Rivera, número 49 pueda instalar un taller de recauchutados de goma para automóviles.

Autorizar a don Francisco Alonso de Paz, para que en el edificio de su propiedad, sito en la calle de Cervantes pueda ejecutar obras consistentes en reparación del tejado, derribo de una pared medianera de adobe para construirla de ladrillo.

Autorizar a don Julián López, en nombre y representación de Azucarera de la Bañeza, para que en la casa número 10 de la calle de Zamora pueda instalar una estufa con salida de humos al tejado.

Denegar a don Bernardo Bezos Cañibano la instalación de una estufa cuya salida de humos vaya a lo largo de la fachada.

Autorizar a don Zacarías de Dios Domínguez, para que en su casa de la calle Obispo Regueras pueda ejecutar obras consistentes en revoque de la fachada, retejo del inmueble y consolidación del mismo.

Autorizar a don Ramón Álvarez, para que pueda ejecutar obras consistentes en reconstrucción de la tapia de su casa de la calle de Costanilla Alta de San Juan del Rejo.

Autorizar a don Constantino de Anta Gargoso, para que en el interior de su finca, sita en la plaza del Carmen de la zona norte del Ensanche, pueda construir una cuadra.

Autorizar a doña Flóscula González Estebanez, para que en las casas de su propiedad, sitas en el barrio de la Estación, pueda ejecutar obras consistentes en revoque de las fachadas, blanqueo de las mismas y socalzo de las paredes interiores y exteriores.

Autorizar a doña Inocencia Rojo Ferrero, para que en un solar de su propiedad, sito en el antiguo convento de Sancti-Spiritus pueda ejecutar obras consistentes en cerramiento del mismo.

Autorizar a don Severino Lozano Madrigal, para que en la casa de su propiedad número 2 de la ronda del Progreso, pueda ejecutar obras consistentes en retejo de inmueble y revisión de las instalaciones de aguas.

Autorizar a don Vicente Muñiz para que frente a la casa de su propiedad, sita en la calle San Miguel pueda ejecutar trabajos consistentes en recebo de tierra y grava de los baches.

Autorizar a don Bernardo García Ferrero, para que frente a la finca de su propiedad, sita en la Avenida del G. P. de Rivera pueda ejecutar obras consistentes en construcción de dos rampas de 4 metros de longitud sobre el perfil de la carretera para el acceso de camiones.

Autorizar a don Guillermo Zotes García, para que en la casa de su propiedad, sita en la plaza de España, pueda ejecutar obras consistentes en construcción de un muro de ladrillo en la bodega, relleno de la bodega en lo que afecta a la vía pública, pavimentación del local de planta baja, construcción de una cocina en la planta 3.ª con la consiguiente dotación de la misma de aguas potables y residuales.

Expedir certificado de apremio por la Intervención de Fondos municipales para el cobro de sanciones impuestas a don Enrique Varrá Alonso, imponer nueva sanción de 50 pesetas y concederle un nuevo y definitivo plazo de 15 días para que pueda dar exacto cumplimiento al acuerdo de la Corporación de fecha 28 de mayo próximo pasado.

Darse por enterada la Corporación del permiso concedido a don Martino Alejandro Martín del Río, con el fin de realizar los estudios patrocinados por el Instituto de Cultura Hispánica, y que sea sustituido por un veterinario libre.

Jubilación por edad e incapacidad física al farmacéutico titular del Ayuntamiento don Francisco de Diego Cavo, con el 80 por ciento de su sueldo actual y que se remita el expediente a la Dirección General de Administración Local por conducto de la Sección Provincial.

Se aprobaron varias cuentas y facturas presentadas al cobro.

Comunicar de nuevo al jefe de la Guardia municipal se evite el establecimiento de carros en la calle Portugal, por el peligro que supone para la circulación mecánica, previniéndole que serán, caso de incumplimiento de esta orden, sancionados no sólo los guardias tanto diurnos como nocturnos a que afecte el referido cuartel sino al mismo jefe del servicio.

Se aprobó la determinación de la Presidencia con motivo de los telegramas cursados en la fecha de la exaltación a la Jefatura del Caudillo, a la Casa Civil de S. E. y al Excmo. señor gobernador civil de la provincia.

Informar favorablemente a la Jefatura de Obras Públicas, sobre funcionamiento de una nueva línea de viajeros por carretera entre Tabara y Benavente.

Ratificar el certificado expedido a don Macario Sanz García, rogando a la Jefatura de Obras Públicas, rectifique su decisión sobre las obras a realizar en las inmediaciones de la carretera de Madrid a La Coruña, paraje denominado La Soledad, por citado señor informando que citado lugar constituye el casco urbano de la ciudad habiendo sido dotado de todos los servicios municipales.

Abonar a partir del 1.º de enero de 1953, una cuota mensual de 25 pesetas a la Casa de Zamora en Madrid, vista la labor tan perfectamente orientada que realiza en beneficio de toda la provincia.

Autorizar a don Waldo Rodríguez Folgado, la construcción de una regadera subterránea en terrenos comunales al pago de Cenvicos, debiendo quedar éstos en iguales o mejores condiciones que en la actualidad tiene y siendo de su cuenta todos los gastos ocasionados con motivo de deslinde de la finca de su propiedad.

Anunciar una tercera subasta del fieltro del Puente Hierro en el tipo de 50.000 pesetas, una vez que por la Alcaldía Presidencia hayan sido llevados a cabo los trámites correspondientes.

No acceder a la venta de terrenos solicitada por doña María Galende, viuda de Regueras, por estimar que se causa perjuicio a otros vecinos, en la Cuesta del Hospital.

Requerir al contratista de las obras del grupo escolar de la Sierraga, don Enrique Fernández Rozas, de la necesidad de acelerar los trabajos es la misma dándole un ritmo normal y previniéndole que le serán exigidos inexorablemente los daños y perjuicios que ocasione su demora en los trabajos.

Desestimar el recurso de previa oposición interpuesto por don Ramón Peñín Velón, confirmando en todas sus partes el acuerdo recurrido, participándole que contra este acuerdo podrá interponer el recurso de alzada reglamentario.

Requerir al contratista de las obras del grupo escolar de la Sierraga, don Enrique Fernández Rozas, de la necesidad de acelerar los trabajos es la misma dándole un ritmo normal y previniéndole que le serán exigidos inexorablemente los daños y perjuicios que ocasione su demora en los trabajos.

Desestimar el recurso de previa oposición interpuesto por don Ramón Peñín Velón, confirmando en todas sus partes el acuerdo recurrido, participándole que contra este acuerdo podrá interponer el recurso de alzada reglamentario.

Requerir al contratista de las obras del grupo escolar de la Sierraga, don Enrique Fernández Rozas, de la necesidad de acelerar los trabajos es la misma dándole un ritmo normal y previniéndole que le serán exigidos inexorablemente los daños y perjuicios que ocasione su demora en los trabajos.

Desestimar el recurso de previa oposición interpuesto por don Ramón Peñín Velón, confirmando en todas sus partes el acuerdo recurrido, participándole que contra este acuerdo podrá interponer el recurso de alzada reglamentario.

HIPOTECAS
Con garantía de fincas rústicas y urbanas
Interés anual 4 1/2 %
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas
TRAMITACION RAPIDA
DOGOCA Y HERGON S. L.
Avenida de José Antonio, 55
MADRID

El Día de la Hispanidad

La fiesta de la Hispanidad, se celebró en nuestra ciudad en la forma acostumbrada, y todos los edificios públicos lucieron banderas y colgaduras con los colores nacionales y del Movimiento.

Coincidiendo con la clausura del V Centenario de los Reyes Católicos, y por haber sido nuestra ciudad una de las ciudades, que por los excelsos monarcas fueron visitadas en vida, se celebraron los actos, que al efecto habían sido previstos.

A las 10 de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, y oficiada por el M. I. Sr. Vicario de San Millán, se celebró una misa por el eterno descanso de los autores de la unidad nacional.

A continuación, y desde el balcón de la Casa Consistorial, con asistencia de la Corporación Municipal, y de otras autoridades locales y jerarquías del Movimiento se dio lectura por el Secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción señor Santillana al folleto titulado "Lo que

España debe a los Reyes Católicos" que a tal efecto fué remitido por la Comisión Organizadora del Centenario.

Desde la amplísima plaza de España fué escuchada la lectura por un numerosísimo público y por todos los niños y niñas de las escuelas nacionales y particulares oficialmente reconocidas.

Se dió fin al simpático acto con los vivas de rigor pronunciados por el alcalde accidental señor Mayo Barrios.

La Guardia Civil festeja a su Patrona

El pasado día 12, las fuerzas de la Guardia Civil de la Compañía del Benemérito Instituto que radica en nuestra ciudad, y del puesto de la misma, conmemoraron la festividad de su Santa Patrona la Virgen del Pilar.

A las 11,30 se celebró Misa solemne en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, con asistencia de las autoridades locales, capitán de la Compañía, fuerzas del Benemérito Instituto, oficiales y guardias retirados, y numerosos invitados, que materialmente atestaban las naves del templo.

Terminada la Santa Misa todas las autoridades e invitados fueron obsequiados en el cuartel con un espléndido vino de honor.

Al atardecer, y en el salón azul del café Imperial se organizó un animadísimo baile.

A las 10 de la mañana del siguiente día 13, y en la misma iglesia de San Juan del Mercado se celebró una Misa de réquiem aplicada por el eterno descanso de los fallecidos del Cuerpo.

A beneficio de las misiones

Mañana, viernes, día 17, se proyectará en el Gran Teatro la magnífica película española "La mies es mucha" destinando el importe de la recaudación a engrosar la suscripción de propaganda misional.

Los coros y danzas de la Sección Femenina de Fal, deseando contribuir al mayor éxito de este beneficio, actuarán en las dos secciones que se celebrarán a las 8 y a las 11 de mencionado día.

A las 5 de la tarde del día expresado, se hará una proyección gratuita de tan interesante película, para todos los niños de nuestra ciudad.

Movimiento de población

NACIMIENTOS:
Manuel Rodríguez Villar.—María Teresa Gallego Ortega.—Elvira Villar Miguélez.—Juan Fernando Morillo.—María del Pilar Represa Martín.

DEFUNCIONES:
Miguel Ángel Craqui Domínguez, de 3 meses.

VENTA DE SOLARES

EL ALCALDE-PRESIDENTE ACCTAL. DEL AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD DE BENAVENTE

HACE SABER:
Que el sábado día 18 y su hora de las 12 de la mañana, se procederá en la Casa Consistorial a la venta en pública subasta de los siguientes lotes de abono procedentes de la limpieza de la vía pública:

- 5 en el Camino Ancho.
- 6 en la Pavona.
- 2 en el Canal de Esla.

La venta se hará por el sistema de pujas a la llana, haciendo las proposiciones a la alza por la cantidad mínima de 25 pesetas, siendo de diez minutos el plazo de licitación de cada lote, ampliables a juicio de la Presidencia.

Para tomar parte en la subasta se requiere constituir un depósito previo de cien pesetas sobre la mesa presidencial, y no ser deudor por ningún concepto a la caja del Municipio.

El ingreso del importe de los lotes se hará en un plazo de 8 días siguientes a la adjudicación, y la retirada de los abonos, se efectuará en el plazo de un mes a contar de la misma fecha.

Todos los gastos de la subasta serán satisfechos por los licitadores, prorrateándose con sujeción al importe de los lotes adjudicados.

Lo que hago público para general conocimiento.

Dado en el Casa Consistorial de esta ciudad de Benavente a trece de octubre de mil novecientos cincuenta y dos.

TORIBIO MAYO BARRIOS

"Cañonazos" a la meta

Está visto que el equipo "tomatero" se va habituando a ganar los partidos en esos 20 minutos de coraje del segundo tiempo. El domingo, frente al Ancla, de Astorga, volvió a demostrarlo. Ahora bien. No estaría de más que ese sprint final lo realizaran, algunas veces, al principio. Porque va a resultar que, cualquier día, cuando se quiera iniciar ese tardío sprint, haya un "pinchazo" —llamémoslo Rafa o Galocha— y los contrarios les saquen muchas horas —goles— de ventaja.

Otra cosa que estamos viendo, domingo tras domingo, es la falta de árbitros locales. Se necesitan —por lo menos— un par de jóvenes con ánimos suficientes para "tragarse" y decir las nuevas reglas de juego, y con las piernas ligeras para poder seguir éste de cerca. Que no es grano de anís, señores. ¿Habrá alguno que se atreva a agarrar al toro por los cuernos?

Los muchachos del Ancla —protestones como los dos equipos anteriores— no hacían más que poner peros a las decisiones arbitrales de César. Y lo gracioso del caso es que, las decisiones de éste, beneficiaron más a los forasteros que a los de casa. Díganlo sino aquel penalty, en el que el balón fué a la mano y en jugada que no ofrecía peligro, con que castigó al once local —por suerte lo paró Galocha—. Y aquel offside de

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el pasado día 9 de octubre concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 27; caballerías menores: 34.
Cerdos cebones: 3; cerdos camperos: 77; cerdos lechones: 1.084.

Reses vacunas mayores: 272; terneras: 6.

Ganado lanar y cabrio: mil doscientos ochenta.

Los mercados de cerdos camperos, de terneras, y de reses lanares y cabrias, se encontraron grandemente animados habiéndose vendido la casi totalidad de las cabezas presentadas a la plaza.

Se realizó un muy regular número de transacciones en los mercados de lechones y de reses vacunas donde se notaba un retraimiento en los vendedores a ceder a precios inferiores a los mercados pasados.

Los camperos se pagaron de 800 a 1.500 pesetas cada uno, según clase; los lechones oscilaron entre las 250 y las 500 pesetas; el ganado vacuno entre 18 y 22 pesetas kilo canal; las terneras entre 12 y 20 pesetas kilo vida y el ganado lanar de 7 a 8,50 pesetas kilo vida.

Se observó una pequeña disminución en el número de feriantes debido a las operaciones de la vendimia.

Terete, con dos defensas delante, que cortó un buen avance. Y aquel córner a una pelota clarísima que echó fuera un contrario... Y estas son jugadas que pueden ser decisivas para la marcha del encuentro. En cuanto al juego sucio, no vimos más que algunas marrullerías de Illa —empujón con la mano al que saltaba— y un poco del mal genio de Emilín. Pero tampoco el defensa central astorgano era manco.

De principio, dominaron más los forasteros, ayudados por el viento y por su mejor juego de conjunto y velocidad. La lucha se impuso entre la delantera "maragata" y las líneas defensivas "tomateras". Y, en este duelo emocionante, Galocha, Gildo, Cruz y Sobrino, se batieron bravamente, defendiendo con acierto la puerta a ellos encomendada. Un gol —obra del núm. 9— es lo único que pudieron anotar, en su haber, los astorganos.

Nuestra delantera no era nada más que un jugador y medio. Rafa, el uno y Nino, el medio. Por parte de aquél era por donde llegaba el peligro al portal forastero. Nino, en aquellas jugadas individuales, arrancando —sin soltar la pelota— en línea recta, "quemó" casi todas sus energías. El ala derecha Luciano Illa, estaba de "viaje". Emilín, con su individualidad y regate hacía atrás, no pudo realizar ninguna de sus peligrosas internadas, en diagonal, hacia el palo...

Veinte minutos de ganas de jugar —bien empujada la delantera por Lozano e Infestas—, y tres genialidades de Kaia —que valieron otros tantos goles—, solucionaron el encuentro a favor de los "tomateros". Después, llegó el acostumbrado repliegue, que sirvió para que los astorganos les embotellasen en los minutos finales. Gracias a que la defensa —y en última instancia Galocha— siguió conteniendo la avalancha "maragata"...

Los forasteros no tuvieron suerte, fallaron el penalty y estrellaron dos balones en los palos. Y otro partido que se ganó sin tener conjunto. Porque no se hicieron méritos para ello. Pero se ganó... A lo mejor, cuando se logre conjuntar el equipo, se comienza a perder. Porque el fútbol es así de ilógico...

Como ya hemos dicho de pasada, el equipo funciona bien atrás. En especial Galocha, Cruz y Gildo. Los medios volantes se fueron a mas en la segunda parte. En la delantera, solo Kaia se salvó.

En el equipo astorgano brilla sobre todos el núm. 8, siguiéndole en méritos el 7, el 9 y los defensas laterales. Aliñaciones:

C. D. Benavente: Galocha, Gildo, Cruz, Sobrino; Lozano, Infestas; Luciano, (Terete); Illa, Rafa, Nino, Emilín.

Astorga: Primitivo; Castello I, Villa, Calula; Roberto, Callines; Cano, Usera, Huevo I, Castellano II, Huevo III.

Cada partido una opinión. Aquí, Toribio Otero: "El partido tuvo una de gal y otra de arena; mal el primer tiempo, pues el viento no dejó jugar, y bien el segundo, donde el brio y entusiasmo se apuntaron un nuevo triunfo. Por líneas, la media lo mejor; individualmente, Galocha y Rafa, que en 5 jugadas levantó el partido; los demás, muy descolocados por no jugar en sus puestos habituales. El equipo creo necesita algunas lecciones teóricas que no le repliegue cuando gana, como sucedió en los 20 últimos minutos. El forastero, bueno; pero protestón. Y, ahora, una opinión fuera de juego: Creo que Rafa es un jugador que conviene a Benavente y debe de quedar aquí. Bastaría que aquellos que vendieron el hermoso campo de Gándara le colocaran en alguna parte".

CUBICHI

LA FILATELIA EN LOS ESTADOS UNIDOS

De cada ocho yanquis, uno colecciona sellos



La filatelia es la principal afición en los Estados Unidos. De los 156 millones de habitantes de esa nación, 20 se dedican a la tarea de coleccionar sellos, lo que significa que la filatelia es la distracción favorita de un norteamericano por cada ocho. Si se preguntara a un filatélico el motivo por el cual colecciona sellos, lo más probable es que cada uno de ellos diera una respuesta diferente. Son numerosas las personas llenas de ocupaciones que consagran ciertas horas de la semana a descansar de sus tareas entreteniéndose con sus colecciones de sellos. Una de ellas fué el difunto Presidente de los Estados Unidos, Franklin D. Roosevelt.

El doctor Edward C. Chickering, notable filatélico, organizó recientemente en la Universidad neoyorquina de Hunter un cursillo de filatelia, mediante el cual enseñó a los maestros de primera enseñanza los métodos para adaptar la filatelia a las lecciones. La Universidad de Temple, en Pennsylvania, da también cursillos de filatelia, al final de los cuales se confiere el grado de licenciado.

La Cruz Roja norteamericana ha reconocido el valor terapéutico de la filatelia, e introducido esa afición en más de cien hospitales en toda la extensión de los Estados Unidos. Desde 1944 se han facilitado sellos, álbumes y otros accesorios a más de 35.000 ex-combatientes hospitalizados. Los médicos han afirmado que esa distracción contribuye a la curación de los enfermos.

Por ERNEST A. KEHR (De «Think»)

Pava llegar más pronto

EL chiste lo cuentan mucho en la Argentina. Un hombre apresurado pregunta a un campesino.

—Dígame, si cruzo por los campos ¿cree usted que podre alcanzar el tren de las seis cuarenta?

—Claro está que sí.

El viajero se lanza por los campos y el campesino que venia completar su información, le grita:

—Oiga, si le ren los toros, talvez alcance el de las cinco y cuarto.

35 años guardando un secreto

HOMER (Nebraska). —Richard "Dos Pistolas" Hart, hermano del conocido gangster Al Capone, que fue funcionario de la policía durante el periodo de la prohibición, años dorados en la vida de su hermano, y que después llegó a ser juez de paz, acaba de fallecer a la edad de 60 años.

Su verdadero nombre era James Capone. Abandonó a su familia cuando tenía 16 años, entró a trabajar en un circo y no volvió a ver a sus hermanos hasta 33 años más tarde.

Su verdadera identidad no se conoció hasta 1951, año en que se abrió una investigación relativa a otro de sus hermanos, dedicado al parecer, a una vida no demastado (ejemplar.—MAPA).

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

Como suponíamos, está garantizado el abastecimiento de aceite

El sobrante del año pasado enjugará el déficit, si lo hubiese, de la cosecha actual

RECORDARAN nuestros lectores que hemos venido señalando los fallos que desgraciadamente se registran en los olivares de algunas provincias, incluso en las de mayor producción de España, como la de Jaén, donde la cosecha —se nos ratifica hoy—, no pasará de ser mediana. Córdoba, que hasta ahora se había manifestado bastante eufórica, también refleja retroceso. Por consiguiente, si a estos contratiempos añadimos el de Extremadura, y el registrado en diversas comarcas aragonesas —en Tauste se cayó a causa de las tormentas la escasa aceituna que había— nos encontramos haciendo un cómputo nacional, con una producción de aceite que probablemente no exceda del 60 por 100 de la del año pasado.

Indicábamos en anteriores comentarios, sin más elementos de juicio, claro está, que nuestras propias deducciones de la cosecha oleícola, de 1951-52, de la capacidad de consumo y de las exportaciones que hubieran podido verificarse, que no había motivos para que los innominados elementos que, como los cuervos, planeaban ya sobre el presunto cadáver de la escasez, se refocilasen al considerar que estaba próximo el momento en que podían volver a entrar en acción para reemplazar los fáciles y punibles negocios de antaño. Había —argüíamos—, "stock" de aceite de la cosecha pasada suficiente para enjugar el déficit que pudiera ofrecernos la actual cosecha, y mantener abastecido con normalidad el mercado interior. Esta afirmación quizá pareciese un poco aventurada, y hasta un tanto optimista, pero he aquí que el ministro de Agricultura, señor Cavestany, en sus recientes e interesantísimas declaraciones, ha venido a confirmar, para satisfacción nuestra y para tranquilidad del sector consumidor, que llegaremos al momento de enlace con la próxima cosecha con un sobrante de 150 millones de kilos de la anterior, cifra que pondrá espanto en el ánimo del estraperlista de corazón más duro, y de ánimo más templado.

Nada hay que hacer, desde el punto del negocio inmoral, en el asunto oleícola. Nuestras admirables amas de casa pueden dormir tranquilas. Nosotros, al menos, descansamos sobre las autorizadas y cálidas palabras del titular de la cartera de Agricultura, quien por cierto ha conminado a los traficantes sin conciencia en nombre del Gobierno, a permanecer dentro de los límites de la legalidad, a que han quedado relegados, porque a quien se desmande y pretenda salirse de ellos, jugando miserablemente con los índices de producciones, puede la cosa costarles demasiado cara. La advertencia no puede resultar ni más oportuna, ni más leal, ni más noble. Quien tenga ojos que vea, y quien tenga oídos que oiga. El asunto va en serio.

Alegre SU desayuno



—¿Estás preocupado?
—Sí; debo dinero.
—¡Vamos, hombre, eso le pasa a cualquiera!
—¿Tú también debes diez mil duros?



El.—Si estuvieramos solos te diría cosas muy bonitas.
Ella.—Dilas, "Chuchi" es de confianza.

Se le pasó la tartamudez

BUENOS AIRES.— Felipe Cancedo, al regresar la otra noche a su casa, fué atacado por dos malhechores los cuales, amenazándole con un revólver le exigieron la entrega inmediata de su cartera. Felipe declaró a sus agresores que no llevaba dinero encima. Entonces, uno de los asaltantes, le quitó una sortija de oro. Felipe les advirtió que se trataba del único recuerdo que guardaba de su madre. Los dos malhechores, enternecidos, se la devolvieron.

Felipe, se presentó en la redacción del periódico "La Razón" para agradecer públicamente el gesto de sus agresores, y para testimoniarles su reconocimiento no sólo por haberle dejado sano y salvo, sino, sobre todo, por haberle curado, gracias al miedo que pasó de la tartamudez que desde su infancia le había creado un terrible complejo de inferioridad.—Mapa.

Antes de 1953 Alemania tendrá un Ministerio de Defensa

Cinco generales famosos durante la última guerra, se disputarán el mando supremo del Ejército

BONN, octubre.— (Servicio especial de crónicas "Amunco").

LA Alemania occidental continúa desarrollando sus planes para que el nuevo Ministerio de Defensa, en el que estarán incluidos los departamentos del Ejército, Armada y Fuerzas Aéreas, se encuentre en pleno funcionamiento al final de este año. Los detalles de organización del nuevo Ministerio, que sustituirá al organismo semi-oficial dirigido hasta ahora por Theodor Blank, han sido aprobados ya por el Gobierno de Bonn.

La primera misión de este Ministerio será reclutar el año próximo la primera quinta para el nuevo ejército alemán de 500.000 hombres. Blank, que probablemente dirigirá el Ministerio a su creación, ha hecho pública esta noticia, afirmando que el Departamento de Defensa comenzará a funcionar "en un futuro muy próximo". Oficialmente, los planes de Adenauer para la distribución de cargos en el Ministerio, son "super-secretos". Pero en los círculos oficiales de Bonn no cabe la menor duda de que Blank se hará cargo de la cartera, siendo así el primer Ministro de Defensa de Alemania, desde 1945. Sus consejeros técnicos seguirán siendo los actuales, es decir, el general Adolf Heusinger, que durante tres años fué consejero militar de Hitler, y el general Hans Speidel, que combatió con Rommel en Africa del Norte.

¿Quiénes serán los comandantes del Ejército, la Marina y las Fuerzas Aéreas? El ejército de tierra es el que presenta el problema más inmediato. Las fuerzas aéreas tardarán muchos meses, e incluso años, en estar constituidas, y las fuerzas navales serán muy pequeñas, al menos por el momento.

Entre los probables comandantes del nuevo ejército, se encuentran los siguientes generales: el conde Gerhard von Schwerin, autor de los planes para el contrataque de Las Ardenas durante la última guerra; el barón Gery von Schweppenburg, comandante de una división acorazada en Rusia; el general Wenk, uno de los colaboradores más íntimos del famoso Cruderian y jefe de la Sección Estratégica del alto mando de Hitler. Por último, aparece como posible candidato el general Hasso von Manteuffel, otro experto en la guerra acorazada, que llegó a mandar la famosa división "Gran Alemania", en el frente ruso.

No cabe la menor duda de que uno de estos hombres será el nuevo comandante en jefe de las fuerzas terrestres alemanas, y que todos ellos ocuparán mandos de primera categoría en el ejército.

Ante todo, cuidado con las alfombras

EN Taipei (Formosa), la Asociación de Propietarios de Hoteles ha hecho pública la siguiente declaración: "Si hay una razón por la que usted desee poner fin a su vida, siempre es mejor que lo haga fuera de los hoteles. Los suicidios en los hoteles, no sólo obligan a la administración a hacer cuantiosos gastos, sino que también les produce un gran quebranto moral".

Sobraban mujeres

DURANTE una reciente visita que a Quanal Parkes hizo el presidente de los Estados Unidos, Mr. Truman saludó al jefe de las tribus de los pieles rojas de la región. No hay que decir que estas tribus conservan todo su atuendo tradicional, tal y como lo hemos visto ininidad de veces en el cinematógrafo y descrito en las novelas del Oeste americano. Después de haber agitado sus plumas como signo de su alta jerarquía, el piel roja presentó sus cinco mujeres a Mr. Truman. Terminada la presentación, Truman llamó al jefe y le dijo al oído, que le aconsejaba conservar sólo una mujer.

—Hermano blanco —repuso el piel roja—. Te pido que me hagas un gran favor. Me horrozzan los problemas familiares. Elige tu mismo por mi y despacha después a las cuatro restantes.

Es mejor el "pudding"

Para los que sientan ambiciones políticas les vamos a referir una frase que pronunció recientemente el ministro inglés de Educación, miss Florence Horsbrough, durante la inauguración de un centro de economía doméstica:

—Siento más satisfacción al hacer un buen "pudding" que un discurso en la Cámara de los Comunes.

CON EL DEDO EN EL GATILLO

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ (De la Real Academia Española)

LA afición a la caza—hablemos de ella ahora que la temporada comienza—se sostiene en gran parte por un instinto, y también porque el cazador no lo analiza con la claridad crítica que pudiera ser recomendable. A un cazador, cuando bate el monte impulsado por su ansia, no se le ocurre preguntarse: ¿Qué hago yo aquí, y cómo y por qué? Si trepase por los peldaños de estas interrogaciones llegaría a una conclusión que quizá provocaría su desconsuelo y su renuncia.

La necesidad de procurarse alimento vive, con categoría de instinto, en el cazador, como una huella dejada por los más remotos antepasados. Se manifiesta hasta en simples reflejos. El niño que persigue al gato por el pasillo de la casa y apedrea a los pájaros, obedece a ese impulso primitivo; y si el hombre más civilizado oye, al pasear por el campo, un ruidillo en un matorral, siente que algo se pone en acecho en su alma, algo que se agazapa como para saltar sobre una presa, y si sale huyendo un conejo, ese hombre echará de menos, aunque sea por un segundo, un palo o un objeto arrojado para abatir al animalito.

Sin embargo, aparte los cazadores furtivos —a quienes precisamente se les prohíbe cazar—los demás no suelen comer la caza y hasta a muchos les repugna, tal vez porque una sensibilidad cultivada durante siglos les hace considerar excesivo aprovecharse, devorándolo, del ser a quien ha privado de la vida. Matan, pero no comen. Y creen que esto les disculpa cuando en realidad suprime a sus actos la más adecuada justificación. Matar para comer es biológico. Matar por matar, ¿qué es? Un deporte—contestan. La caza exige un ejercicio sano, al aire libre. Se pierden grasas, se activa la circulación, se respira aire puro. Y se disfruta la emoción de la caza.

Esto último ya no puede admitirse sin reparos. En verdad, la emoción de la caza está mixtificada. No es que haya desaparecido totalmente, pero se desglosó, al igual que alguna de esas asignaturas que en otros tiempos se estudiaban bajo un solo epigrafe y luego, con la perfección de los conocimientos, se separan en dos o más, que hay que aprender con diferentes profesores. El hombre sigue cazando sus alimentos, pero el terreno donde los persigue es el taller, la oficina, el despacho. Allí alancea el bisté y arponea a los peces; allí obtiene las pieles que le hacen falta para el abrigo; no se le ocurre echar el lazo a un cesto de patatas en el mercado, porque después de su labor y sin padecer la intemperie ni las incertidumbres cinéticas, le dan unos papelitos con los que puede adquirir lo que necesita. No coloca trampas en el umbral de una carnicería, sino que entra y dice: "Deme un kilo". La dura preparación para el ejercicio de la caza, los ensayos para el manejo del hacha y de la flecha y para encontrar, seguir y abatir las bestias quedó sustituida por el estudio del bachillerato—igualmente duro—y de las carreras universitarias o de los oficios. A los amuletos con que antes procuraba el favor de sus dioses venatorios suceden las cartas de recomendación. Cuando su capacidad consigue encontrar muchas pieles, mucha carne, etcétera, pasa a ser—como antaño—un gran jefe y goza le grandes preeminencias sociales.

Todo esto es caza, pero no es todo lo que hay en la caza, sino una faceta, siquiera resulte en el fondo la más importante. Falta la actividad física y todo eso del aire puro, la combustión de las grasas y demás. De ello se hizo un lote aparte y se sustituyó con juegos: el alpinismo, las carreras a campo traviesa, el golf... Un jugador de golf es un caza-

hará fuego contra el poderoso felino que se acerca. En esas condiciones, la emoción de tales empresas queda disminuida y su prestigio, anulado.

Los animales intentaron defenderse de nuestro acoso. El erizo acertó a convertirse en una bola de pinchos, y el castor a hacer submarina la entrada de su morada, y el tigre y el leopardo a copiar en su pie manchas de sol para disimularse entre cañas y malezas. Pero cuantos meritorios trucos idearon quedándose anticuados ante los recursos que de la ciencia logró extraer el hombre. Y ha llegado el momento en que es el hombre el que tiene que proteger la caza contra el cazador. He ahí la protesta sensatísima del conde de Yebes contra quienes, provistos de armas potentes, mataron un crecido número de cabras hispánicas y estimaron tan enorgullecadora su acción que le dieron jactanciosa publicidad en la Prensa. Como se sabe, la "capra hispánica" es muy rara, está amparada por disposiciones entre las que figura la prohibición de cazar las hembras. Como dice muy bien Yebes—autoridad reconocida en caza mayor—¿quién comprobó que fueron machos todos los que sucumbieron en esa hazaña en que embriagaron su espíritu los expedicionarios? Y, aunque así fuese, ¿no es excesivo y repelente la matanza de tantos ejemplares de una especie que se extingue? La responsabilidad del hombre que tacha con el cañón de su fusil un ser en la maravillosa lista de los seres creados nos parece terrible. Pero muchos poseídos por la pasión de cazar se envanecerían sin duda de añadir a su historia esta afirmación: "Yo maté a la última capra hispánica, o al último elefante, o a la postrera garza real".

Resultaría encantador que existiesen tribunales para juzgar a los cazadores, como en definitiva existen para juzgar a los demás deportistas. Juego limpio, señor cazador. Díganos cómo mató esas piezas que trae en su morral. ¿Con abuso de una tremenda superioridad? ¿A traición? Entonces, no vale. Si su placer se reduce a matar muchos animalitos no se adorne con el título de cazador. Empleese en una pollería.

En 1902 fundaron los Misioneros Hijos del Corazón de María su casa en Zamora

Rescataron la iglesia de San Esteban para gloria del románico y como centro de su expansión apostólica

En cincuenta años su labor ha sido gigantesca

EN 1902 fundaron en nuestra ciudad su Casa Misión los PP. Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, Congregación Religiosa que San Antonio María Claret había fundado en 1849 en la festividad de la Virgen del Carmen.

Estamos celebrando las Bodas de Oro de tan fausto acontecimiento para Zamora. Y podemos decir que pocas fechas habrá en nuestra historia tan significativas como ésta cuyo cincuentenario celebramos. ¡Cincuenta años! ¡Cincuenta años que, si cuentan en la dinámica continuidad del tiempo, adquieren estática sustantividad sin límites en razón de la eternidad que entrañan. ¡Cincuenta años de lleno y fecundo apostolado misionero por estas nuestras tierras, que aún conservan las huellas de Santiago Apóstol! ¡Huellas santas que estos intrépidos e incansables Misioneros Claretianos han venido a recantar de un modo permanente! No cabe, no puede haber en estas líneas el profundo alcance histórico, artístico, y religioso de la gloriosa presencia de estos incultos misioneros entre nosotros.

Su presencia entre nosotros es una fundación providencial, y en tal sentido debe ser la correspondencia de nuestro agradecimiento para con Dios que nos los ha enviado, y para con ellos, nuestros evangélicos enviados. Y ese agradecimiento ha de aquilatarse tanto más cuanto mayores han sido las dificultades que han tenido que superar y cuanto más amplio, hondo y profundo ha sido su misionarismo.

Vinieron aquí y no tenían casa, y ni ellos ni la diócesis, regida por aquel santo obispo Excmo. D. Luis Felipe Ortiz, tenían medios para ello. Pero no fue esa la menor dificultad que hubieron de superar esforzadamente. Fue incomparablemente mayor su intrépido heroísmo al tener que vencer la satánica resistencia del rabioso anticlericalismo de nuestras autoridades de entonces, que no perdonaron motines, mítines, algaradas y cuantos medios subversivos, ingeniería entonces el espíritu de secta que todo lo movía desde las tinieblas. Pero enviados de Dios eran y todo lo vencieron. Ahí está su santa casa y la iglesia de San Esteban, que rescataron a las ruinas para gloria de nuestro románico y como centro de su expansión apostólica. En nuestra historia está su labor, que no sólo se ha de ver en la historia las conquistas políticas, económicas y sociales, sino de modo más eminente y excelso, las espirituales y religiosas.

En lo memoria de muchos están todavía frescos los nombres de aquellos primeros gloriosos evangelizadores nuestros, cuyos nombres pongo aquí para conocimiento de las nuevas generaciones: Rmo. P. Clemente Serrat, que accedió a la Fundación; el M. R. P. Solá, delegado del Preposito General, que trató con el Excmo. D. Luis Felipe Ortiz, las bases de la Fundación; el M. R. P. Isaac Burgos y los Rdo. PP. Juan García, Eduardo Fernández, Basilio Zaia, Nicolás García y Eduardo Gómez, todos ellos ilustres por sus extraordinarias dotes de sabios y misioneros.

Aquí van para eterna constancia el fruto de su labor y de la no menos celosa y apostólica de sus sucesores hasta nuestros días. Las confesiones, no tienen número; comuniones, 4.515.608; pláticas y sermones, 15.141; ejercicios espirituales, 1.030; novenas, 332; retiros espirituales, 2.203; semanas santas, 304; misiones a pueblos, 783.

Compárese ahora el significado de los hechos históricos que cuentan para el tiempo, con estos gloriosos hechos que cuentan para la eternidad.

Ignacio SARDA MARTIN

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1870.

22 FLECHAS PASARON AYER A LA SECCION FEMENINA

Actos en honor de Santa Teresa de Jesús

La Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS celebró ayer la festividad de su excelsa patrona, Santa Teresa de Jesús con diversos actos a los que asistieron numerosas afiliadas, presididas por la delegada provincial, señorita Angelinas Cisneros a quien acompañaban todos los mandos provinciales y locales.

A las diez y media de la mañana tuvo lugar en la capilla del Hospital de Sotelo una misa de Angelinas, cantada por los coros de Flechas y Luceros. El panegirico de la Santa, Mística Doctora, corrió a cargo del oficiante y asesor religioso don Maximiliano Andrés.

PASO A LA SECCION FEMENINA

A las doce y en el campo de deportes de la Jefatura provincial, se verificó el paso de las Flechas que han cumplido la edad reglamentaria a las filas de la Sección Femenina. Presidieron el acto con la delegada provincial, el secretario local del Movimiento, el delegado de Excombatientes, el vicesecretario de Obras Sindicales y los mandos de la Sección Femenina.

PALABRAS DE LA REGIDORA DE JUVENTUDES

Comenzó el acto con unas palabras de la Regidora provincial de Juventudes, señorita María Antonia Mateos.

"Dentro de unos momentos—dijo—vais a realizar simbólicamente vuestro paso a la Sección Femenina. Yo quisiera que estas palabras que os dedico, como despedida a las Juventudes, fueran como una última y resumida lección de una última tarde de enseñanza; lección y despedida llenas de alegría, de satisfacción y de orgullo.

Alegria, porque la promesa de que sois portadoras, simbolizada en las Flechas Verdes que lucis en vuestro bolsillo azul, va a convertirse en la más maravillosa realidad, como es el ser una camarada de la Sección Femenina, que podrá llevar bordada en su camisa azul el Yugo y las Flechas rojas, ese mismo emblema con el que cayeron nuestros mejores.

Satisfacción, porque no en balde hemos puesto todos nuestros esfuerzos en formarlos, tanto en la Casa de Flechas, como en los Albergues, en las Marchas, etc. Ni una sola de nuestras actividades quedó fuera de la tarea de formarlos. No habéis hecho otra cosa que recibir, recibir a manos llenas; recibir la enseñanza de una España clara con horizontes infinitos, y su destino en el mundo. Habéis aprendido a amar a Dios y a cumplir sus mandamientos. Habéis participado de los beneficios que proporciona la educación física; habéis aprendido a cantar todos los aires de nuestra patria, villancicos ante el Belén y hasta canciones gregorianas.

Todo esto os prepara para entrar por la "puerta grande" en la Sección Femenina, desde cuyo umbral ya parece oírse el toque suave, pero sonoro, de la palabra Servicio.

Y, por último, orgullo, porque este grupo compuesto de veintidos Flechas nos hace pensar que sois las mejores, porque habéis sabido llegar a la meta que nos propusimos desde un principio, la selecta minoría que es la que sabe llegar a todas las partes y a todas las metas. Que seáis siempre las mejores y que vuestro lema sea siempre la superación, tanto en el ser-

vicio de Dios como en el de la Patria. ¡Arriba España!

JURAMENTO

A continuación el asesor religioso tomó juramento a las flechas, las cuales dejaron sus filas para pasar a la Sección Femenina, tras de lo cual la delegada provincial pronunció las siguientes palabras:

"Camaradas: Falange Española Tradicionalista y de las JONS os admite hoy en sus filas y el Caudillo espera de vosotras que cumpláis dentro de la Sección Femenina con absoluta disciplina y con entera lealtad hacia nuestros muertos, que la Santa Teresa de Jesús, Patrona vuestra, allane vuestros caminos en esta nueva etapa de vuestra vida. Por José Antonio y por nuestros Caidos así lo haréis".

FESTIVAL ARTISTICO

Terminado este acto, se celebró un entretenido y artístico festival en el que participaron Margaritas, Luceros y Flechas, que rivalizaron en canciones y bailes regionales interpretados con el mejor estilo. Finalmente se representó el cuento escenificado de origen alemán "Los duendes del Sastre", cuyas interpretaciones recibieron muchos aplausos de la concurrencia, como asimismo los grupos de coros y danzas.

Los Servicios de Intendencia honraron a su Excelsa Patrona

Con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Cuerpo de Inten-

denia, los Servicios de dicho Cuerpo radicados en Zamora celebraron una misa a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir en cuyo Altar presidía una imagen de la Mística Doctora.

Ofició el Santo Sacrificio, el capellán castrense don Anastasio Gallego, asistiendo al mismo el gobernador militar, don Luis Rodríguez; gobernador civil interino, don Porfirio Nafria; concejal, don Isaias Galán, en representación del alcalde de Zamora y otras representaciones oficiales. El capitán jefe de los Servicios de Intendencia, don Nicolás García-Aragón y Villarino, recibió a todas las autoridades e invitados.

Formaron en la procesión matinal todos los agremiados que, cantando el Ave María de Fátima y rezando el rosario, escoltaron una imagen de la Virgen. Al llegar la procesión a la Iglesia se celebró una misa solemne oficiada por el asesor religioso de Sindicatos, don Nicolás Rodríguez, asistido de diácono y subdiácono. Ocupó la Cátedra de Espiritu Santo el párroco, don Gregorio González.

El jefe del Sindicato provincial de Frutos y Productos Hortícolas con la Junta Sindical se trasladó, después al Asilo de Ancianos para entregar un importante donativo en frutas, hortalizas y otros productos del campo, al benéfico establecimiento. Dos de los asilados, en nombre de todos, expresaron su gratitud por el obsequio.

Seguidamente, en la capilla del Asilo, se rezó una Estación a Jesús Sacramentado y luego el asesor religioso pronunció unas palabras poniendo de relieve el mérito del acto y exhortando a los fruteros a perseverar en el mismo. Finalmente se cantó una Salve Popular y el himno de Fátima.

A mediodía todos los agremiados se reunieron en una comida de hermandad.

El asesino de la familia Drummond hace su vida normal en las inmediaciones del crimen

Interesantes declaraciones de un radioestesta parisino

DESDE que hace más de dos meses el asunto del triple asesinato de Lurs plantea un sangriento enigma a la policía francesa, siempre sin solución, numerosos radioestestas se han dedicado a estudiar el problema. Equipados con sus pendulos, han acudido a los lugares en que se cometió el crimen, con la esperanza de desvelar el misterio e identificar al innoble asesino de la familia Drummond.

Entre ellos, figura un radioestesta de París, particularmente eminente, que trabaja desde hace varias semanas sobre este caso. Ha determinado ya varios puntos muy importantes, que nos ha confiado y que son los siguientes:

1. El asesino se encuentra en un círculo de un radio de 1.640 metros cuadrados, cuyo centro está representado por el lugar en que fué descubierta la carabina.
2. El asesino se mueve en el interior de este círculo, lo

que demuestran que no se oculta, sino que continúa haciendo su trabajo cerca del lugar de su crimen.

3. El radioestesta localiza más particularmente al asesino en la proximidad del pueblo de Lurs.

4. El asesino según él, fué a buscar su carabina antes del crimen, en un espacio de terreno situado entre el castillo y el antiguo castillo de Paillierol. El arma del crimen procedió de allí. El arma se encontraba escondida allí, en una granja, en una dependencia de ésta, o en un agujero.

Las dos primeras conclusiones de este radioestesta, coinciden pues con la opinión que tienen los investigadores: El asesino vive en los parajes inmediatos al lugar del crimen y continúa ejerciendo normalmente su actividad. El tercer punto es ya más preciso y los policías siguen la pista indicada. En cuanto a la última indicación que da el radioestesta, relativa a la procedencia del arma, es de una importancia capital. El castillo a que alude, fué durante la liberación teatro de un drama sangriento. Sus ocupantes, los señores Cartier, fueron ejecutados una noche por un grupo de hombres que se llevó una suma de 300.000 francos. Cuando el comisario Stim, de Niza, procedió a una investigación, fué asesinado por unos desconocidos, en las proximidades del castillo.

Al admitir pues que el arma que sirvió para asesinar a la familia Drummond procedió de los parajes de este castillo no sería improbable imaginarse que el asesino de la familia inglesa, haya pertenecido a la banda que ejecutó a los castellanos de Paillierol, y después al comisario Stim.

El radioestesta precisa además que el asesino pasaba frecuentemente a Duranco, en las proximidades de Lurs, atravesando la isla situada frente al castillo de Paillierol.

Añadamos finalmente, que el radioestesta describe así al asesino: Un metro 76 de estatura, 43 años de edad, cabello castaño. Pero precisa aún que esta cuestión última no puede ser afirmada con toda certidumbre.—Mapa

BUENA «COSECHA» DE TORDOS EN TORTOSA

TORTOSA, 15. A pesar de la escasa cosecha de aceituna son extraordinarias las bandadas de tordos voraces consumidores de las olivas que este año vienen de Africa del Norte hasta el extremo de que en no pocas fincas de algunos pueblos de la comarca los aficionados a la caza han preparado las tradicionales trampas para cazarlos y han capturado importantes cantidades. Un vecino en una sola jornada, ha conseguido 284, que ha vendido a 1,50 el ejemplar. Otros vecinos de los pueblos de Santa Bárbara, Godall y Galera han cogido a un promedio del centenar por jornada. Estos mismos cazadores aseguran que en los pueblos colindantes de la provincia de Castellón la abundancia es todavía superior, por lo que la cacería de los mismos se hace en grandes cantidades. Cifra.

LIBROS Y REVISTAS

"La muerte visita al dentista"

Cuando cae en manos del lector una novela de esta genial autora de novelas policíacas, Agatha Christie, ya da por sentado que hallará en sus páginas emoción, interés y originalidad, tres factores indispensables para ser leída una novela de esa índole. Y ello lo reúne en sumo grado "La muerte visita al dentista".

La muerte de un afamado dentista, se atribuye por la pública opinión y aun por elementos de Scotland Yard, a suicidio impulsado por excesiva dignidad profesional, ya que se da por cierto que el tal dentista ha originado la muerte de uno de sus clientes a causa de haberle suministrado una excesiva inyección. Pero el azar ha llevado al gabinete de consulta, el mismo día en que ocurre el hecho, al célebre detective Hércules Poirot, (el detective que dentro de la literatura policíaca sólo puede tener parangón con el Sherlock Holmes de Conan Doyle) y Poirot husmea el crimen, que crimen resulta ser y no suicidio lo que determinó la muerte del dentista en cuestión.

Alrededor de Poirot muévense una serie de personajes trazados de la manera magistral, que es norma fija en la popular autora y que contribuyen a tener en tensión el ánimo del lector, hasta el inesperado final de esta obra que pertenece a la colección de Biblioteca Oro, de la Editorial Molino.



Usted, señora, merece nuestra atención...

No nos olvidamos de usted, señora, porque usted nunca se olvidó de nosotros.

Lleva usted 25 años pidiendo lo marca "Numancia" siempre que ha necesitado un somier, una cama o un mueble de acero para su hogar. Por eso nos corresponde a nosotros velar también por sus intereses.

Desde ahora, además de la marca, todos esos artículos "Numancia"—preferidos siempre por usted—llevarán la doble garantía de una etiqueta con el Precio de Venta al Público marcado de Fábrica.



EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA PRECINTADA EN FABRICA CON EL P.V.P.

La revista que el hombre
SUCEDIO...
debe regalar a la mujer

"Litri" ni se mete fraile ni se casa

Toreó 240 novilladas y 150 corridas de toros

MADRID, 15.—El "Litri" ha hecho una interesante declaración a un redactor del periódico "Pueblo" al ser entrevistado con motivo de su retirada. Empieza diciendo que sólo conservará el traje que se puso el domingo en Valencia, verde y oro. Los catorce restantes que posee los donará a las distintas Virgenes a quienes se encomendará al salir camino de la plaza. De lo demás se quedará con algunos capotes y muletas para intervenir en algún festival benéfico. Agrega que se emocionó mucho el día de la despedida, especialmente en el paseillo y al brindar el último toro a Valencia y a Huelva. Durante su vida de torero actuó en doscientas cuarenta novilladas y en ciento cincuenta corridas de toros, que le han valido en total varios millones de pesetas, muchos menos de los que se han dicho, porque los gastos que tiene un torero sobrepasan de la mitad de los ingresos.

El capital lo tiene invertido en acciones y una pequeña parte en una casita de Huelva, donde vive su madre y hermana.

A la pregunta de si todas las tardes se arrimó de verdad dice: "Hombre, si lo vea 'claro', pues, naturalmente".

Seguidamente "Litri" afirma que el peor recuerdo no se le ha borrado. Fue un novillo el que se lo proporcionó, en Colmenar Viejo, el cual le trajo de cabeza. Al preguntarle que es lo más fuerte que le llamaron en una plaza, dice que no se puede repetir. Sigue diciendo que por ahora no piensa hacer nada y desmiente la noticia de que se iba a meter fraile. Por ahora se dedicará a cazar en una finca que le dejó su padre. Agrega luego que es falso que se vaya a casar, pues ni siquiera tiene novia. Termina diciendo "Litri" que gastó lo normal y que es enemigo de juergas.—Cifra.

TRIUNFO DE LUIS MIGUEL

ZARAGOZA, 15.—Tercera de Feria. Plaza llena. Buen tiempo. Seis toros, bien presentados, de Antonio Pérez, de San Fernando.

LUIS MIGUEL se luce con la capa en su primer. El diestro pone dos pares de banderillas de poder a poder. Faena muy torera, en la que destacan naturales, manoleñas y otros pases. (Aclama-



ción). Una estocada a la primera y descabello al primer golpe. (Ovación grande, dos orejas, petición de rabo, vuelta y salida a los medios). En su segundo, se luce con la capa. El diestro coje los palos y coloca tres pares de poder a poder inmensos. (Gran ovación). Brinda al conde de la Corte y comienza con pasés sentados en el estribo. Sigue la faena muy torera y valiente, con despiantes que entusiasman al público que arroja prendas a la plaza. Acaba de una estocada, que hace rodar al toro. (Ovación, dos orejas, rabo). El público pide más. Dos vueltas al ruedo con devolución de prendas y salida a los medios).

RAFAEL ORTEGA es ovacionado en verónicas. Brinda al público y comienza con pasés de castigo. Cita al natural y consigue sacar varios buenos que remata con el de pecho. Sigue adornado, para una estocada. (Ovación, una oreja vuelta y salida a los medios). En su segundo se luce con la capa. Faena variada, a lo: acordes de la música, para un pinchazo y otro hondo. (Ovación y salida).

ANTONIO ORDONEZ es aplaudido en seis verónicas y media muy buenas. Faena breve y suave a un toro blando de manos. Mata de tres pinchazos y una estocada, que hace doblar al toro. (Muchos aplausos). En el que cierra plaza es aclamado con la capa en varias verónicas cargando muy bien la cuarte. Faena breve, porque el toro no pasa, para una estocada que basta. (El público protesta de la brevedad de la faena y se oyen palmas). Luis Miguel es sacado en hombros de la plaza en medio de una gran ovación.—Cifra.

FALLECIO RUI DA CAMARA

LISBOA, 15.—A los sesenta y cuatro años de edad, ha fallecido en esta capital Rui Da Cámara, que fue uno de los mejores torcaes a caballo de su tiempo. Toreó en plazas portuguesas, españolas y francesas. Tomó la alternativa en la plaza lisboeta de Campo Pequeno. Vino a España invitado por Antonio Cañero. Durante varios años fué cónsul de Portugal en Perú, y fundó en Lima una escuela de equitación que pronto se transformó en escuela de torero montado. Entre sus alumnos figuró Conchita Cintrón, la noble caballista que luego tantos triunfos alcanzó en España, Francia, Portugal y distintos Estados americanos.—Efe.

Lo mejor, es el humor

La emancipación de los sordos

Por Ivoristo ACEVEDO

que engrandecen a la patria, los sordos, tímpanicamente debilitados, permanecen ausentes de las diversiones normales, de esas diversiones que anestesian el cansancio, generando fuerzas psicológicas para trabajar al día siguiente.

Es preciso preocuparse de este socavón psicológico. Y la solución, puede estar en el teatro. Periódicamente, los críticos teatrales repiten que la escena española está en decadencia y usando los más suaves eufemismos que encierra el idioma y reeocan don Julio Casares en su «Diccionario Ideológico», ponen de manifiesto el cretinismo de los actuales espectáculos revisteriles, «folklóricos» y otras pimpantes bazofias escenográficas.

Teniendo esto en cuenta, estamos obligados moralmente a una decisión: ceder al teatro a los sordos. Con la radio y el cine, tenemos bastante. Para los sordos, contar con un espectáculo íntegramente dedicado a ellos, representará una completa emancipación, un rasgo de filantropía por parte de las trompas de Eustaquio robustas, que les

posibilitará incorporarse a la vida ciudadana, extirpando para siempre sus actuales complejos de inferioridad. De otra parte, ¡qué dicha para los comediógrafos crear obras exclusivamente de acción, obras en que no se diga una sola palabra y donde cuatro cartones, redactados en escueto estilo telegráfico ambienten la obra apareciendo en el momento oportuno por cualquier lateral!

Arrodillándose y levantándose alternativamente cada dos minutos, atusando su bigote y poniendo los ojos en blanco, el primer actor demostrará que está enamorado. Tirando sillas, tartas de crema y relojes del siglo XIX, la actriz de carácter consolidará su fama de mujer irascible. Con las manos entrelazadas, fija la mirada en el suelo cual si buscara la gran colilla del Pudor, la dama joven obtendrá grandes éxitos como muchacha recatada y honesta.

Ante un auditorio de sordos, la mímica exagerada, las escenas circenses, las actitudes decimonónicas —grandes vicios de nuestros artistas según la crítica— se

convertirán en éxitos rotundos. El teatro español podrá coger en marcha los trolebuses de la Gloria y quedará desterrado para siempre el mito de la decadencia. Felices y tranquilos, los autores ya no se verán obligados a encorvarse dolorosamente sobre su mesa de trabajo aprendiendo idiomas por correspondencia para inspirarse en obras ajenas ni dilapidar fuertes cantidades en la adquisición de tacos y tacos de almuerzo, cuyo chispeante reverso es uno de los más tenaces manantiales de jocosidad teatral.

El teatro para sordos, teatro a base de acción y movilidad, teatro cuyos autores no tendrán necesidad de saber escribir, llevará la paz y el consuelo a muchos de nuestros atribulados comediógrafos. Y, sobre todo, devolverá la alegría de vivir a los sordos, tristes proletarios de diálogos, contribuyentes, que carecen de legislación tímpanica que les proteja.

Por humanidad para los que no oyen, por humanidad para las escasas células grises de muchos autores, solicitamos que el teatro español sea declarado de interés nacional para sordos, exclusivamente. Con esta medida, los que padecen pertinaz sequía de sonidos, encontrarán una emancipación auténtica, constituyendo un alto ejemplo para los tímpanos defectuosos de Europa.

Clausura de la conmemoración del 75 aniversario de la Real Sociedad Geográfica

MADRID, 15.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, se ha celebrado esta tarde la clausura de los actos conmemorativos del 75 aniversario de la Real Sociedad Geográfica Española. Con el ministro ocuparon la presidencia el almirante Bastarreche, presidente de la Sociedad; el profesor Nielsen; el embajador de España en El Quirinal, señor Sangroniz y el secretario de la Sociedad, señor Torroja.—Cifra.

CONGRESOS AGRARIOS

PALMA DE MALLORCA, 15.—Con asistencia de representaciones de las cuatro provincias catalanas y de las islas de este archipiélago balear, se ha inaugurado hoy el Congreso Nacional Sindical Agrario de Cataluña y de Baleares, organizado por la Cámara Sindical provincial Agrícola de Mallorca.—Cifra.

OVIEDO, 15.—En el local de la Hermandad de Labradores se reanuda esta tarde las tareas del III Congreso Sindical Agrario del Cantábrico.—Cifra.

Rita Hayworth, llega a Madrid



MADRID, 15.—Rita Hayworth llegó hoy a Madrid, en el su després de Hendaya, procedente de París. La acompaña su secretaria, que atendió al desembarque de las diez maletas y pequeños paquetes que constituyen el equipo de Rita. La famosa actriz vestía traje de lana gris "Príncipe de Gales", abrigo de visón, sombrero de punto verde, gafas negras, un collar de tres vueltas de perlas y un paraguas con el puño de interrogación acentuada.—Cifra.

FARUK EN SORRENTO

SORRENTO, 15.—El ex rey Faruk y su familia han llegado procedentes de Capri e inmediatamente en un autobús alquilado se han dirigido a Santa Marínella, su nuevo lugar de residencia en la costa oriental italiana. Delante y detrás iban otros coches con detectives y policías.—Efe.

Se aplaza la ejecución de los Rosenberg

WASHINGTON, 15.—El Tribunal Supremo ha suspendido la orden por la que se denegaba la apelación del matrimonio Rosenberg para una revisión del proceso en que fueron condenados a muerte. Esta decisión del alto Tribunal de Justicia aplaza automáticamente la ejecución de Julius y Ethel Rosenberg, condenados a morir en la silla eléctrica en la prisión de Sing-Sing.—Efe.

Cabeza cara

SINGAPUR, 15.—La Guardia Nacional malaya en el sur del Estado de Jomong, ha capturado vivo a Mohamed Indra, destacado terrorista malayo, cuya cabeza estaba puesta a precio. Se habían ofrecido setenta y cinco mil dólares malayos por su captura. Efe.

Error de diagnóstico

ROMA.—Los médicos de un hospital de esta ciudad, vieron llegar el otro día a todos los miembros de una familia que después de haber comido setas creían que estaban envenenados. Dijeron que una perrita suya que también había comido setas, se retorció de dolor. Toda la familia fué cuidadosamente tratada y pronto pudo abandonar el hospital. Cuando llegaron a su casa, vieron que su perrita se encontraba perfectamente. Resultó que no se retorció de dolores, pero sí que tenía encima una considerable cantidad de pulgas.—Mapa.

WASHINGTON, 15.—Las fuerzas aéreas revelan haber ordenado la producción de su primer avión de caza interceptor supersónico de ala en delta.



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7.

Venerables hermanos y amados hijos:

El cuarto centenario de la muerte de S. Francisco Xavier, Patrono de las Misiones, ha sido conmemorado en toda España y fuera de ella con diversos actos de carácter misional. En Roma, sede de la Organización Pontificia mundial tuvo lugar un solemne acto conmemorativo en la iglesia del Gesù ante el brazo de San Francisco. En la que un español, el director de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, exaltó la figura gigante del Apóstol de las Indias. Este admirable héroe, prototipo del apostolado misional, nos está dirigiendo, en este año centenario de su muerte a las puertas de la China, un llamamiento con su potente voz de misionero a una cooperación más generosa y eficaz a la Propagación de la Fe, la más necesaria y principal "sin disputa" de cuantas ayudán a las misiones.

Fué apóstol por la pluma en aquellas familiares y sentidas cartas pletóricas de celo apostólico, que dirigía a sus superiores y hermanos de la Compañía de Jesús, a sus antiguos Profesores y compañeros de la Universidad de París, llamándoles a la más noble y urgente empresa que tenía entre manos de la Evangelización de los infieles. Fué apóstol por la incansante predicación del Evangelio, para lo que recorrió miles de kilómetros por tierra y por mar. Apóstol fué por la oración continua de su vida, de día bautizando, visitando a los enfermos y administrando los sacramentos y por la noche dedicándose a la oración, que muchísimas veces duraba hasta la aurora.

Este es el ejemplo de Patrono de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe; cuyo día se celebrará el penúltimo domingo de este mes, día 19.

Y si volvemos la mirada a Santa Teresa del Niño Jesús, que comparte y ejerce el patronato de las Misiones con San Francisco Xavier, no podremos menos de proponer su vida como ejemplo de magnífica cooperación misionera en su espíritu casi sacerdotal misionero, a los que llamaba sus hermanos; y le hubiera tocado con su planta de alma contemplativa las tierras de misión si la muerte no le hubiera trasplantado a los jardines del Esposo.

Veinticinco años hace que fué proclamada Patrona de las Obras misionales Pontificias. Con este mo-

Que el domingo todos los zamoranos tengan alma misionera

Exhortación pastoral sobre el DOMUND

Ni alma cristiana será, mucho menos misionera, la que no sepa dar lo que ha recibido de Dios en salud, bienes de gracia y de fortuna, que deben al Hacedor, que los reclama de sus administradores.

La cooperación misional, espiritual y material de nuestros amados diocesanos ha ido aumentando cada año, pero aún no ha logrado toda su expansión y efectividad en la organización ni en la ayuda económica.

La Propagación de la Fe requiere aún mayor atención de los fieles cristianos. Ninguno tiene excusa de pertenecer a ella y cumplir las obligaciones graves de caridad para con las almas infieles que están en peligro grave de condenación.

Por lo que, cumpliendo los deseos de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, recomendamos una vez más la organización de las Comisiones parroquiales pro Misiones, que, dependiendo de nuestro Secretario Diocesano de Misiones, recojan, dirijan e impulsen el fervor misionero de nuestras parroquias con la plena seguridad de que aumentará el fervor de la vida cristiana en toda nuestra Diócesis. Así lo ha asegurado además Su Santidad en la Encíclica "Evangelii praecones".

Este ha de ser uno de los frutos permanentes del DOMUND, que no ha de pasar como una estrella fugaz sin dejar huella de sí por nuestras parroquias y pueblos.

Sea para nuestros diocesanos la súplica misional del DOMUND la que en Barcelona y en el mundo entero resonó con motivo del último Congreso Eucarístico: "Cristo en todas las almas". El vino para todas, no solo para los que ya lo tenían sino para

los que lo deben tener. Sea Cristo en las almas de los infieles por las oraciones, sacrificios y limosnas de nuestros fieles.

Cumpliendo lo dispuesto por S. S. Pio XI y según las normas de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, disponemos:

1.º Que en todas las iglesias y oratorios, aun de exentos, de nuestra diócesis se celebre el Domingo mundial de la Propagación de la Fe con actos de culto y predicación sagrada sobre la Obra misional Pontificia.

2.º Que en todas las misas y actos que en ellas se celebren se haga de un modo especial la colecta mandada por Su Santidad para la Propagación de la Fe, cuyo importe se entregará íntegro en nuestro Secretariado Diocesano de Misiones.

3.º Que el punto de predicación en las misas sea misional en lugar del señalado para ese día, versando sobre la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, encareciendo a los fieles que se inscriban en ella.

4.º Que se añada en la Misa la Colecta pro gravi de Propagatione Fidei.

5.º Que en las parroquias y centros que cuenten con medios para ello se celebren veladas, conferencias u otros actos de Propaganda de la Obra Pontificia. Los miembros de la C. M. D. y de A. C., cooperarán para esta propaganda con el Secretariado diocesano de Misiones en favor de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

6.º Con anterioridad a la fecha del DOMUND, se explicará a los niños de las catequesis y a los alumnos de las escuelas y colegios y a los miembros de la Acción Católica el significado de esta gran Jornada y otros temas misionales.

7.º Que en la forma de hacer las colectas se atengan a lo dispuesto por las órdenes de la Sagrada Congregación que en el "Boletín del Obispado" se publican y normas de nuestro Secretariado diocesano

En prenda de los frutos que esperamos del Domingo de la Propagación de la Fe, os damos nuestra Bendición en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

En Zamora a 5 de octubre de 1952.

† EDUARDO, Obispo de Zamora.